

2024正定优化营商环境暨招商大会举行

33个项目完成集中签约 总投资145亿元

本报讯(记者 崔虹)昨天,2024正定优化营商环境暨招商大会在石家庄国际会展中心举行,来自石家庄市正定县内外的300多家企业代表参加此次大会。

“两小时洽谈、24小时签约、一个月实现四证齐发。”河北康誉医疗器械有限公司副总经理张艳琴告诉记者,通过项目建设全过程,她真切体会到了正定速度和正定温度,感受到了正定县日益浓厚的亲商、重商、爱商、富商氛围。她表示,接下来,该公司将全力加快项目建设进度,为正定县经济发展作出贡献。

正定县行政审批局党组成员翟玉婷介绍说,该局坚持以“企业和群众满意”为目标,持续深化“放管服”改革,在政务服务工作中着力解决好人民群众急难愁盼问题,努力营造全国一流的政务服务环境。“我们上线了AI智能审批

系统,实行‘材料预审’机制,打造了‘立等可取’的审批新模式。”翟玉婷说,该局还大力度减材料、减环节、减时限、减流程,实施“告知承诺”“先建后验”等改革措施,最大限度激发市场主体活力。创新帮办服务方式,组建了“真好办”帮办团,通过一对一“现场办”、远程视频“云帮办”、深入一线“流动办”、人机互动“集成办”,用科技创新引领政务服务高质量发展。同时,通过企业服务中心三师助企、7×24小时自助服务、“办事一码通”等多项惠企利民措施,进一步突破了政务服务时间、空间的限制,持续优化“一网通办”和“一站式办理”服务,全面叫响“真好办”政务服务品牌。

“全县上下始终聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,牢牢抓住优化营商环境、招商选资

和项目建设不放松,把项目建设作为‘重头戏’和‘主旋律’,以项目统领高质量发展全局。”正定县主要负责人介绍说,两年多来,该县签约项目449个,总投资超千亿元,工业项目、农业项目、商业项目、文旅项目“四轮齐转”,招商引资、招科引技、招才引智“三者并举”,外来企业、本土企业“两翼齐飞”,同福集团、宜农科技、一汽解放、康誉医疗、京东、顺丰等一大批龙头企业选择正定,一大批优秀企业家来到正定,一大批产业项目汇聚正定。

会上,海南自贸港三亚中央商务区与河北自贸区正定片区战略合作项目、国能集团三级子公司、能链华北区域总部等33个项目完成集中签约,总投资145亿元,涵盖数字经济、高端装备制造、生物医药、现代物流、总部经济、乡村振兴等领域。

石市轨道集团3人荣获“全国交通技术能手”称号

本报讯(记者 冯月静)近日,交通运输部办公厅公布了第十四届全国交通运输行业职业技能大赛获奖名单,并授予74人“全国交通技术能手”称号,此项荣誉也是全国交通运输行业优秀技能人才的最高荣誉。其中,石家庄市轨道交通集团有限责任公司邓航星、王若岩、李帅3人在大赛中成绩优异,光荣上榜。

邓航星是石家庄市轨道交通集团运营分公司调度部3号线行车调度员。他努力钻研业务,探索调度应急处置流程,每天保障300余列次列车的安全运行,充分发挥了党员先锋模范作用。

王若岩,石家庄市轨道交通集团运营分公司调度部2号线行车调度员。他担负着地铁运营指挥、施工组织、应急处置等重任。脚踏实地,一丝不苟。同时负责班组培训,不断提升班组培训水平。

李帅,石家庄市轨道交通集团运营分公司调度部2号线行车调度员。他主要协调各行车岗位的运作,保证列车按图运行,处理突发事件,组织列车调整,保障了地铁安全有序运营。

今后,市轨道集团将创新技能人才培养体系,大力加强技能人才队伍建设,着力营造尊重劳动,崇尚技能的浓厚氛围,形成支持高技能人才工作的强大合力,助力石家庄轨道交通实现高质量发展。

我省明确2024年施工安全监督检查计划

本报讯(记者 冯月静)为加强房屋建筑和市政基础设施工程(以下简称“建筑”)施工安全监管,促进企业落实安全生产主体责任,提高监督管理效能,防范施工安全事故发生,近日,省住房城乡建设厅印发通知,明确全省2024年施工安全监督检查计划。

通知明确,2024年,将聚焦国债项目,聚焦深基坑、高支模、脚手架、起重机械等危大工程,聚焦市政暗挖、管沟工程,监督指导住房城乡建设主管部门及其所属施工安全监督管理机构落实监管责任,督促企业落实安全生产主体责任,完善安全生产管理体系,压实项目负责人、安全管理人员岗位责任,提高作业人员安全生产意识和技能,深入排查整治各类风险隐患,积极防范化解建筑施工安全风险,有效避免一般事故,遏制较大及以上事故,努力减少事故总量,确保全年建筑施工安全生产形势平稳可控。

在监督检查形式上,采取省、市、县三级联动和“双随机”方式对住房城乡建设主管部门施工安全监管工作情况进行监督检查和暗查暗访,抽查在监工程。

通知要求,各级住房城乡建设主管部门要精心谋划部署,结合实际制定本地建筑施工安全监督检查计划,并严格按照监督检查计划开展检查。要坚持问题导向,实行差别化管理,重点对施工安全管理较差的地方和施工企业有针对性地开展监督检查和暗查暗访,提升整体监管水平。要以脚手架、深基坑、高支模等危大工程及市政暗挖、管沟工程为重点,严肃查处违法违规行为,对检查中发现的安全隐患,要责令限期整改并依法处罚。



早春备耕忙

■2月25日,河北省石家庄新乐市邯邰镇小流村一家西瓜合作社的工作人员在移栽秧苗。早春时节,各地抓紧开展春耕备耕工作,做好农资调配,为春耕生产提供保障。

新华社发
(贾敏杰 摄)

石家庄8条公交线路临时调整

本报讯(记者 赵晓华)昨日记者从石家庄公交集团获悉,根据2月26日安济路复兴大街桥下南半幅道路断交施工,只准机动车由东向西行驶,公交130路、132路、133路、副136路、164路、522路、526路、副526路进行了临时调整。

130路临调方案

130路开往蟠桃时由城东街临时绕行迎旭大道、园博园大街、安济路复原线运行。迎旭大道南侧临时增设卫前路东口站位,园博园大街东侧临时增设园博园大街天宁路口站位。城东街东侧临时撤销卫前路东口、龙盛华府、赵云庙、正中实验中学站位,安济路南侧临时撤销省中医肝病医院、江泰车检站站位。

132路临调方案

132路开往中博电车厂时由华安路临时绕行城东街、迎旭大道、园博园大街复原线运行。城东街西侧临时增设省中医肝病医院、正中实验中学、赵云庙、龙盛华府站位,迎旭大道南侧临时增设卫前路东口站位,园博园大街东侧临时增设园博园大街天宁路口、西上泽西站位。安济路南侧临时撤销省中医肝病医院、江泰车检站站位。

133路临调方案

133路开往蟠桃时由恒山路临时绕行城东街、迎旭大道、园博园大街复原线运行。城东街西侧临时增设赵云庙、龙盛华府站位,迎旭大道南侧临时增设卫前路东口站位,园博园大街东侧临时增设园博园大街天宁路口、西上泽西站位。安济路南侧临时撤销省中医肝病医院、江泰车检站站位。

134路临调方案

134路开往中博电车厂时由恒山路临时绕行城东街、迎旭大道、园博园大街复原线运行。城东街西侧临时增设赵云庙、龙盛华府站位,迎旭大道南侧临时增设卫前路东口站位,园博园大街东侧临时增设园博园大街天宁路口、西上泽西站位。安济路

南侧临时撤销省中医肝病医院、江泰车检站站位。

副136路临调方案

副136路开往南牛时由华安路临时绕行城东街、迎旭大道、园博园大街复原线运行。城东街西侧临时增设省中医肝病医院、正中实验中学、赵云庙、龙盛华府站位,迎旭大道南侧临时增设卫前路东口站位,园博园大街东侧临时增设园博园大街天宁路口、西上泽西站位。安济路南侧临时撤销省中医肝病医院、江泰车检站站位。

522路临调方案

522路开往小果庄时由华安路临时绕行城东街、迎旭大道、园博园大街、安济路复原线运行。城东街西侧临时增设省中医肝病医院、正中实验中学、赵云庙、龙盛华府站位,迎旭大道南侧临时增设卫前路东口站位,园博园大街东侧临时增设园博园大街天宁路口站位。安济路南侧临时撤销省中医肝病医院站位。

526路临调方案

526路开往九门公交枢纽站时由华安路临时绕行城东街、迎旭大道、园博园大街、安济路复原线运行。城东街西侧临时增设省中医肝病医院、正中实验中学、赵云庙、龙盛华府站位,迎旭大道南侧临时增设卫前路东口站位,园博园大街东侧临时增设园博园大街天宁路口站位。安济路南侧临时撤销省中医肝病医院站位。

副526路临调方案

副526路开往九门公交枢纽站时由华安路临时绕行城东街、迎旭大道、新城大街、天宁路复原线运行。城东街西侧临时增设省中医肝病医院、正中实验中学、赵云庙、龙盛华府站位,迎旭大道南侧临时增设卫前路东口站位,新城大街东侧临时增设园博园站位。太行大街西侧临时撤销文化传媒学校、财经商贸学校站位,安济路南侧临时撤销纳爱斯、罗家庄、福泽、西上泽、西上泽西、省中医肝病医院站位。